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第４回東郷地域協議会会議録（要約） 

 

日 時  平成２８年７月５日（火）ＰＭ７：００ 

場 所  新城市消防防災センター 災害対策本部室 

出席者  委員 29 名（欠席２名） 事務局４名 

 

 

次第 

１ 開会 

２ あいさつ 

３ 議事 

東郷地域の課題の抽出と解決方法の計画検討について 

４ その他 

 ５ 閉会 

 

議事内容 

 

協議会の会議録の署名 

  署名員を２名お願いした。 

 

審議 東郷地域の課題抽出と解決方法の計画検討 

会長 

  防災備品など地区に自治区予算により貸与しています。これらはしっかりした訓練が

なされなければ宝の持ち腐れ、又は管理を怠れば宝がガラクタになってしまう事になり

ます。整備する物によっては、常日頃の訓練や管理をしっかり実施していく必要がある

事も含め協議していただきたい。 

 

事務局説明 

 地域自治区予算の執行について概要を資料により説明 

・建議までのスケジュール及び他団体を含めた自治区予算例の説明 

・分科会での事前検討項目の報告について 

・地域安全灯・AED 維持管理費については、継続事業である事を説明。 

・前年度の懸案事項（ゴミ対策・防犯カメラ） 

・前年度開催の意見交流会の内容を参考に説明 

 

【主な意見】 

Ｑ 消防団員について昨年の意見交流会で意見が出ていますが、団員が仕事等で地元に

居ないという事で、支援団員制度が設けられていると聞きましたが、そういう制度は

ありますか。また、そういった方達の名簿はもらえますか。 
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Ａ 支援団員についても仕事等があるので常に地元に居るかというと、そうではないと

思います。支援団員が居るから火事等の時に直ぐに人が集まり対応できるかという事

については即答できません。担当課に名簿の件と一緒に確認させていただきます。 

Ｑ 地域安全灯に関連して、自然公園の規制を外してほしい。自然公園の範囲に入って

いるだけで申請費用等 1 カ所当たり 2 万円くらい費用がかかってしまう。県の許可が

必要になるためです。 

Ａ 担当課にはご意見を伝えさせて頂きます。ここで直ぐに返事はできませんのでよろ

しくお願いします。 

Ｑ ＡＥＤについて、新たな追加はできませんか。竹広地区では、決戦場祭りや火踊り

など地域の方が集まる行事もありますし、新東名開通に伴い外からの来客も増えてい

る状況ですので、追加していただけたらと思います。 

Ｑ 関連してＡＥＤの設置位置を確認できるマップみたいなものはありませんか。 

Ａ 東郷地域限定ではありませんが、ＡＥＤマップは市のホームページから検索する事

はできるようになっています。 

Ｑ 他の地域で新規の設置希望はありますか。また、設置場所について室内にするのか、

室外にするのか、直ぐに使える状態にできるのかという事も考えて行かなくてはいけ

ないと思います。 

Ａ 東郷だと平井地区では、いつでも使えるように外に設置してあります。盗難の心配

はありますが、大きな音が出たり、追跡用のＧＰＳなども内蔵されていて対応はされ

ています。 

Ｑ ＡＥＤについて、皆さん勘違いしている所があると思いますが、ＡＥＤで心臓が動

き出すわけではありません。 

Ａ 心臓マッサージが最優先であることは承知しています。ＡＥＤを使うメリットとし

ては、ＡＥＤを付けると心電図等もついていますので、心臓マッサージが必要か、電

気ショックが必要かなどを指示してくれます。これだけでも実際はかなり助かると思

います。 

Ｑ 実際に今までで使用した事はありますか。また、講習会等は開いていますか。 

Ａ 使用はありません。講習会は、東郷以外でも多くのＡＥＤを設置していますので、

市全体で 4回実施しました。 

Ｑ 交付金の時にも少し出ましたが、簡易無線について自治区予算での対応をお願いし

たい。浅谷、横川、出沢で孤立可能性集落の孤立を防ぐための通信手段として使用し

たい。 

Ａ 防災活動補助金制度があり、5/6 補助が受けられるので、そちらで対応する方が良

いと思います。地区としても多少の負担は必要だと考えます。 

Ａ 防災活動補助金については、地域安全灯と同じように自治区予算により上乗せ補助

として支援していけるようになっているので、自治区予算で対応も可能となっていま

す。 

Ａ 検討課題として取り上げたいと思います。 

Ｑ 昨年度、地域意見交流会を実施したので、その中で出された意見についても検討し

てみてはと思いますがどうでしょうか。 
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例えばこども園の温水シャワー修繕など、こういったものを検討してみてはどうで

しょうか。 

Ａ そこからの検討は必要だと思います。ですが市で実施できるもの、予定しているも

のは市に実施してもらえば良い事ですので、東郷では本当に困っていてもこれは市で

直ぐに対応できないというものを検討していく必要があると思います。 

Ｑ 東郷地域として何が最も重要かテーマを先に決定してはどうでしょうか。 

Ａ 昨年度はそういった形で実施しました。ですが、テーマを先に決めて実施していく

と、そのテーマの決定が難しいこと、昨年、意見交流会で出た意見を幅広く検討でき

ないことなどあり、多くの意見を出して頂きその意見を参考にテーマを決めて意見を

絞っていくのが良いかと考えています。 

Ｑ 昨年度の安全安心というテーマは良いテーマであり、無理に変更する必要はないの

ではないでしょうか。 

Ａ 安全安心については、多くの成果が出ていると思います。２年間かけての防災備品

の整備、防災井戸設置など、他の地区に比べ東郷が力を入れて進んでいると思います。 

私としては、昨年度の意見交流会の意見をできるだけ反映していけるようにして行

ければと、その中の内容をテーマにしていってはどうかと思います。 

もちろん安全安心も、継続事業もありますし引き続き検討は必要だと思います。 

Ｑ 消防団備品整備、防災備品整備などは、かなり進んでいると思います。 

Ａ 防災備品については、先程の防災無線くらいで良いと思います。先程の補助率の高

い補助が本当に受けられるのか。希望無線が対象になるかの確認が必要だと思います。 

Ａ 補助の要綱で行くと孤立可能性集落で 2/3、通常区域で 1/2 の補助が受けられ上限

は４０万円となっています。その補助残額の 1/2 について自治区予算での上乗せ補助

が可能となっています。孤立可能性集落では 5/6 補助となります。あと対象としてト

ランシーバーというのがありますが、現在、希望されているものが対象となるかは確

認させていただきます。 

Ｑ 安全安心について、今までハードばかりやっていたが、他の協議会で防災士の育成

をやっているようです。これからは安全安心のため地域の人材を育成するというのは

どうでしょうか。各行政区１人は防災士を育成するというのを提案したいと思います。 

Ａ 検討候補とします。 

Ｑ この意見交流会は、去年の委員さんの意見ですか。 

Ａ これは昨年の委員の意見ではなく、地域の保護者会、ＰＴＡ、消防団など団体の皆

さんの意見を聞かせていただいたものです。 

Ｑ 東郷東こども園のシャワーについては、市と東地区区長会(協力会)と話をして温水

にするように話が既に進んでいます。これも協議会で採択されれば実施していただけ

るという事ですか。 

Ａ シャワーの温水化等は本当は市が実施するべきものだと思いますが、市全体の事を

考えるとできない、或いは直ぐにできない時間がかかるという事だと思います。です

から、それぞれの地域で考えて必要であれば実施していこうとしているわけですので、

差が出てきてもしょうがないのかなと考えます。ですので、市で実施できないものは、

東郷地域には協力会がありますので検討していただいて、そこでできないのであれば
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協議会で検討するという事ではないでしょうか。 

Ｑ こども園の防犯カメラの設置についてはどうでしょうか。 

Ａ こども園については、昨年度も協議対象になっていますが、現在建設中の城北こど

も園に防犯カメラが設置される可能性が高く、それに併せ他のこども園についての検

討も行うとの事ですので、こども未来課と調整しながら検討していくこととなってい

ます。 

 

【検討結果】 

① 地域安全灯整備事業、ＡＥＤ管理事業については、継続で実施する。 

・事務局より地域安全灯の調査票の説明をして 7月中に提出依頼をした。 

・ＡＥＤについては、竹広地区に１台追加で検討する。 

② 防災士育成、簡易無線の上乗せ補助について検討していく。 

③ 前年度に実施した意見交流会で出された意見についても検討していく。 

④ ②～③について、分科会で検討し次回協議会で報告する事となり協議会で承認された。 

 

【その他の連絡事項について事務局説明】 

・地域活動交付金について、実施計画の変更があった団体について説明 

・交付金団体で夏祭り実行委員会さんが夏祭りを７月３０日に実施される事を説明 

・北部ふるさとの会さんについて、火おんどり坂の整備を始めたとの連絡があり、活

動内容の確認等も可能との連絡を行なった。 

 

以上協議会終了 

 


